

2022年6月29日

第1967期

农历壬寅年六月初一星期三

今日柯城



柯城发布

运动柯城APP

中共衢州市柯城区委主办

衢州市柯城区融媒体中心编印

今日四版

采编热线：3049743

头雁领航晒实绩 擂台比拼促实干 柯城区召开村(社)党组织书记工作交流会暨“领雁强基·亮剑比拼”擂台赛

本报讯 (记者 楼郁馨)6月28日上午,全区村(社)党组织书记工作交流会暨“领雁强基·亮剑比拼”擂台赛召开。区委书记蒋国强在会上强调,要深入学习贯彻省第十五次党代会精神,扎实推进“六治六提”“六比六晒”作风建设行动,进一步发挥村(社)书记“领头雁”队伍作用,全面提升基层党组织书记党建引领力、塑造变革力、履职服务力,形成“书记抓、抓书记,具体抓、抓具体,长效抓、抓长效”的良好氛围,让省党代会精神在柯城落地生根、开花结果。区领导张钢、施莹、向明虎、朱君才、陈崇等参加。

会上,来自衢化街道塔云寺村、石梁镇双溪村、九华乡妙源村、花园街道新姜村以及新新街道杨浦社区、信安街道斗潭社区、府山街道府山社区、白云街道滨江社区、双港街道双港社区的9位村(社)书记登擂比拼,围绕村庄有效治理、带动强村富民、城市社区治理、融入数字变革等方面交流经验、分享心得、比拼实效。村(社)书记们不讲套话、直奔主题,生动活泼的表达让现场响起一阵阵掌声。

蒋国强指出,开展“领雁强基·亮剑比拼”是贯彻省、市、区三级党代会精神的具体行动,是建设现代社区的必然要求,是村(社)之间相互交流学习的重要平台,是激励全区各个层面向优秀村(社)干部学习的有效途径。各乡镇(街道)、村(社)要以“领雁强基·亮剑比拼”擂台赛为抓手,狠抓常态化比拼,对标先进、取长补短,推动全区各项工作奋勇争先。

围绕“领雁强基·亮剑比拼”怎么比,蒋国强强调,乡镇(街道)层面,每月要确定一个主题,开展擂台

比拼,评选出本乡镇(街道)的“强基之星”,并推荐参加区级的比拼;区级层面,每季度从各乡镇(街道)推荐的村(社)中选择5个村和5个社区,上台晾晒排名,排名第一的村和社区为本季度的区级“强基之星”。

围绕“领雁强基·亮剑比拼”比什么,蒋国强强调,要比共富,让发展步伐快起来。聚焦村集体增收,开动脑筋、下定决心,大力发展战略性新兴产业,做好资源开发文章,加快“两山”成果转化,持续增强村集体经济“造血”功能;聚焦百姓增收致富,大力发展战略性新兴产业,增加就业岗位,发展来料加工、农业“短平快”等项目,针对有需求的农民和未就业居民组织开展就业培训,推动实现更加充分更高质量就业,确保特殊群体各级政策落实到位。要比党建,让基层组织强起来。要“用心干”,为群众办实事、解难题;要“齐心干”,团结一心、凝心聚力共谋村庄发展;要“带头干”,党员干部带好头、作示范,一级带着一级干;要“一起干”,引导发动群众积极参与村(社)建设,让群众成为村(社)建设的主体。要比治理,让基层基础实起来。要健全建准民情档案,社区层面要依托“邻礼通”摸清底数,农村层面要做到“走村不漏户、户户见干部”,把群众工作做细致做扎实;要做通做畅民情沟通,社区层面要通过“邻礼通”等载体拉近邻里关系,实现“远亲不如近邻”,农村层面要通过户主大会、支部书记周二集中接访等载体强化源头治理,把矛盾纠纷化解在基层、消

除在萌芽;要做优做实为民服务,社区层面要完善线下“邻礼汇”服务功能,提供优质高效服务,农村层面要及时回应合理诉求,切实为群众解决一些急难愁盼的问题,真正实现“矛盾少、信访少、各类事故少”。要比环境,让村容村貌靓起来。要下大力气提升农村环境风貌,下决心拆除影响村容村貌和村庄通行的违建,在做“加法”同时做好“减法”,抓好村庄绿化美化和常态化保洁,打造“一米菜园”“庭院果树”等乡村景观,让文明有礼的生活方式深入人心,真正做到“干净、整洁、美化、长效”。要比形象,让纪律规矩立起来。村(社)干部要做到“四个不”:一是不损公肥私,严格依法依规办事,做到“一碗水端平”;二是不贪不占,不拿群众一分一毫,自觉维护群众合法权益,切实做到权为民所用、利为民所谋;三是不忘乎所以,严守纪律规矩,知敬畏、守底线;四是不以个人代表村(社)集体,规范各项决策流程,严格执行重大事项集体决策制度。

围绕“领雁强基·亮剑比拼”结果怎么用,蒋国强强调,乡镇(街道)党(工)委要切实履行大抓基层的工作职责,夯实基层基础,为发展和治理提供强有力保障。要建立正向激励、反向倒逼、捆绑考核机制,将比拼结果与考核、晋升通道挂钩,在褒奖“快牛”的同时鞭打“慢牛”,树立赏优罚劣的鲜明导向,落实落细“五责协同”机制,为柯城跨越式高质量发展奠定坚实基础。

转作风 讲担当 抓落实
六治六提 六比六晒

垃圾分类回收 减碳赋分兑换 柯城“零废生活”应用场景进乡村

本报讯 (衢报传媒集团见习记者 邹乡月 本报记者 郑晨 徐京 通讯员 陈昕)“以前我要自己把这些废品运到航埠镇上去卖,费时费力,现在只需在手机上下个单,就有人上门回收,很方便。”柯城区华墅乡刘坂村村民郑财生经营一家小卖铺,日常产生的纸板、塑料等废品较多。5月底以来,在刘坂村妇联主席郑玉英的指导下,他先后6次使用线上功能售卖废品,获得80多元环保金,这笔钱可等值提现到手机。

据悉,刘坂村共有村民470余户1600余人,5年前,该村在全乡率先实现垃圾定时定点投放、干湿垃圾分类,设置干、湿垃圾桶,村民分类定时定点投放且装满一个桶,就能获得一定的奖励,可用于购买相应的生活用品。”刘坂村党支部书记郑曼吉相告,针对常见的烟头、电池等垃圾,他们专门设置单独的激励兑换条件。经过多年推行,村民早已养成习惯,在固定时间去固定地点

分类投放垃圾。可由于塑料制品、玻璃制品、纸板、废旧家电等可资源化利用垃圾未能及时回收,村民家中囤积问题依然存在。

去年11月,柯城区制定《居民碳账户——生活垃圾资源化回收碳减排工作规范》,明确碳减排量核算标准,以“虎哥”一键呼叫回收模式为基础、个人碳积分应用激励政策作保障,打造沉浸式减碳体验馆、垃圾分类回收智能积分小屋等,引导城市社区居民参与垃圾分类回收,最大限度减少个人碳排放,提高资源利用率。今年5月,柯城区与浙江虎哥环境有限公司合作,在华墅乡刘坂村、万田乡上蒋村、沟溪乡余东村试点打造“零废生活”垃圾分类回收服务站,并通过垃圾回收减碳赋分增加村民售卖垃圾的收益,提高村民开展垃圾分类收集的积极性,推动“零废生活”数字化应用场

景从城市向乡村延伸。

“村民家里的玻璃瓶、旧衣服、旧家电等都可以一键回收,同步生成可提现的环保金,并获取相应碳积分。在‘浙里办’App登录‘政企通’平台,点击‘居民碳账户’,找到‘共富商城’,可用碳积分兑换商品,线下也可通过垃圾分类回收服务站兑换。日常的厨余垃圾等干、湿垃圾继续推行定时定点投放,线上线下互补融合,助力实现真正的‘零废生活’。”华墅乡党委书记王小帅说,他们计划把垃圾分类、邻里和睦、生活习惯等统一纳入记分考核系统,推进移风易俗,打造低碳文明的社会主义新农村。

据统计,自“零废生活”应用场景在乡村推广以来,柯城已有活跃用户133686人,累计回收生活垃圾19268.15吨,实现碳减排20254.7吨。

数字化改革在柯城

区十届政府召开第9次常务会议

本报讯 (记者 方心怡)6月27日上午,区委副书记、区长胡益峰主持召开区十届政府第9次常务会议,传达学习《浙江省生态环境保护条例》(以下简称《条例》),审议《关于全面落实“两专”工程建设高素质法治队伍的三年规划方案》、《柯城区公职律师考核办法》等事项。区领导王盛丰、吴来恩、程佳良、陈崇、许明媚、洪栋、郑益红、田怀玉等参加,区人大常委会副主任毛志宏、区政协副主席赵瑞慈等应邀列席。

会议指出,《条例》是全省生态环境保护领域的综合性法规,也是推进高质量发展建设共同富裕示范区的重要法规,为推进生态文明建设、促进经济社会可持续发展提供了坚实的法治保障。要从践行习近平生态文明思想和习近平法治思想的高度,进一步强化学习意识,充分认识《条例》出台的重要意义,切实增强学习、宣传、贯彻《条例》内容的自觉性,广泛组织各类学习宣传活动;进一步强化法治意识,完善法规实施体系,建立健全相关政策措施;进一步强化执行意识,常态长效推动法规落实,切实用法治的力量守护绿水青山、

建设美丽柯城。

会议指出,全面落实“两专”工程建设高素质法治队伍是保障习近平法治思想落到实处的重要载体,对于推进全面依法治区有重要意义。各级各部门要站在推进治理体系和治理能力现代化的高度,树牢依法行政理念,建强法治队伍,拉高标杆、补齐短板,以更快速度、更实举措推动各项工作落实见效,推进高素质法治工作队伍革命化、正规化、专业化,提升法治工作队伍素质能力和专业水平。

会议指出,在党政机关或者人民团体中设立公职律师,是助力依法行政和法治政府建设的必然需要,也是不断提升依法行政水平的重要手段。各级各部门要全面强化法治思维和法治工作理念,积极推动公职律师工作落实到位,不断强化公职律师队伍建设,努力发挥公职律师法律顾问和参谋助手作用;要积极安排公职律师参与相关的法律事务,开展业务咨询、普法培训等工作。同时,要积极探索跨部门提供法律服务模式,不断提升全区上下依法行政能力,进一步助推法治政府建设。

区人大常委会加强新时代检察机关法律监督工作

本报讯 (记者 周云奇)6月27日上午,区人大常委会召开进一步加强新时代检察机关法律监督工作推进会,深入学习贯彻《浙江省人民代表大会常务委员会关于进一步加强新时代检察机关法律监督工作的决定》精神,研究部署我区法律监督工作再上新台阶。区人大常委会主任徐登富出席并讲话,区人大常委会副主任吴国清、区人民检察院检察长周红梁等参加。

会上,徐登富肯定我区检察机关法律监督工作取得的成效并强调,要进一步提高政治站位,学深悟透《决定》内容,深刻

认识和把握重大意义,不断增强自觉接受监督意识。要进一步抓实工作举措,通过加大工作力度、亮化工作举措、深化数字检察建设等方法,切实提升法律监督工作水平。要进一步凝聚各方力量,各部门要凝聚思想共识,加强协作配合,共同打造法治监督共同体,为柯城打造高品质现代化中心城区、争当山区26县跨越式高质量发展排头兵提供有力法治保障。

会上,区检察院就检察机关贯彻《决定》精神作汇报,区法院、柯城公安分局、区司法局、区综合执法局作表态发言。